

and和 | 4GLTE 移动改变生活 | **4G时代 移动领先一步**

一家人过了两个冬至节

冬至到底哪天市民有点懵,确切时间为12月22日01时10分59秒



一本台历上显示今年冬至为12月21日。



求真

本报12月22日讯(记者 王晓霜) “21日弟弟打电话提醒当天冬至要吃饺子,22日母亲说今天冬至了咱包饺子吃。到底哪天冬至,我都过懵了。”市民张先生说。记者了解得知,关于今年冬至出现了两个版本,源于台历标注错误,12月22日才是真正的冬至。

家住滨州市民的刘先生在外地工作,21日接到弟弟的电话,“说今天是冬至,记得吃饺子。”刘先生说,22日上午,母亲又说今天冬至了,咱们包饺子吃,“到底哪天是冬至,真实有点懵了。”

无独有偶,21日,在滨州上班的刘先生回到老家后,家里人正张罗着包饺子。“今天

冬至了,中午包饺子吃。”刘先生母亲说,她专门查了日历,说是21日冬至,按照传统要吃饺子,这样数九寒天不冻耳朵。那么,冬至到底是哪一天?

据了解,冬至是二十四节气中最早确定的一个,这一天北方大部分地区有吃饺子、南方有吃汤圆或南瓜的习俗。记者查看了几本台历,发现有一本台历上标注为21日,其他两本台历为22日。随后记者又拿出手机查看,发现手机上自带日历为22日,而下载的“老黄历”软件中则显示21日,确实让人摸不着头脑。

究竟谁对谁错?记者在中国科学院紫金山天文台官方网站上找到正确答案。在该网站右下角的“中国天文年历知识和查询”一栏中,记者找到了“农历查询”项目,输入相关信息后显示今年“冬至”为12月22日,准确时间为北京时间12月22日01时10分59秒。

中国的二十四节气是根据地球围绕太阳公转的“回归年”计算,1个回归年为365天5小时49分。地球围绕太阳公转一周共360度,从黄经零度开始,每隔15度为一个节气,一年共二十四个节气。而目前使用的公历纪年法中,1年是365天或366天(闰年),因此每个节气每年到来的准确时间都会不一样,一般每年晚5小时49分左右。但由于地球受到日、月、行星的摄动影响,相邻年份的同一个节气之间时间差并不正好相等。

“冬至、清明、立冬等二十四个节气并不像元旦、五一等节日一样,固定出现在某一天。就拿冬至来说,一般都在公历的12月21日或22日,所以也会存在一些台历、软件制造商将日期算错的情况。”专家表示,市民在查看二十四节气时一定要找官方、权威的日历或者网站,以免“过错节气”。



一本台历显示今年冬至为12月22日。

安全乘车进学校



近日,沾化县公安交警大队民警走进全县56所沿国道中小学,以“安全乘车”为主题开展集中宣传活动。民警通过发放大队印制的《致全县中小学生的一封信》和宣传画册等宣传材料,教育学生不乘坐农用车和“黑校车”。

本报通讯员 张云梓 本报记者 刘涛 摄影报道

冬季防范话平安



为进一步做好辖区冬季治安防范工作,提高群众安全防范意识,邹平县公安局青阳派出所民警来到大集上开展冬季治安、消防安全宣传活动。活动中,民警向群众发放入室盗窃防范常识、消防安全知识、电动车打码等宣传材料共1000余份。通过与群众心贴心地谈防范、话平安,增强了群众的安全防范意识,拉近了警民之间的距离。

本报记者 王忠才 通讯员 槐艳艳 赵延海 摄影报道

邹平黄山街道办>> 村级计生基础工作进一步夯实

本报讯 邹平县黄山街道计生工作采取优化队伍,强化宣传,优质服务等举措,全面夯实人口计生基层基础工作。

黄山街道按照公开、公正、公平、择优的原则,选拔了38名女专职计生主任,平均年龄在35岁以下,实现了村级计生队伍的年轻化、知识化、女性化、专业化。并打造计生宣传一条街、一条路,村人口文化大院,制作政务公开栏,方便群众及时了解计生政策。以方便群众为结合点,搞好优质服务,计生办设立“一站式”服务大厅,把服务手册领取、流动人口办证等服务项目纳入优质服务范围,解决了群众办证难问题。

(郭道瑞 刘丽)

邹平县韩店镇 强化打击“两非”宣传

本报讯 为有效遏制出生人口性别比持续升高趋势,邹平县韩店镇强力宣传打击“两非”,营造打击“两非”的浓厚氛围,促进辖区人口和计划生育工作健康和谐发展。

韩店镇广泛宣传保护妇女权益、爱护女孩女婴等相关法律法规和打击非法鉴定胎儿性别和选择性别的终止妊娠行为的政策规定。计生干部走家串户,将各项奖励优惠政策、优生优育资料和计生宣传品,宣传资料送到居民家中,腿勤口更勤,营造生男生女都一样的婚育氛围。截至目前,共出动宣传车20余台次,更新宣传栏46块,悬挂横幅138幅,张贴标语300余张,发放宣传资料10000余份。

(张静 赵海燕)

要想退鞋子,得有完整鞋盒?

《消费者权益保护法》没有规定商品没有外包装就不允许退货

本报12月22日讯(通讯员 翟鑫 闫立军 记者 李运恒) 18日,阳信王女士发现自己新买的雪地靴严重褪色,想退货时却被商家以“鞋盒丢失”为由拒绝。消协工作人员指出,商家提出的“要退货就要保证外包装完整”没有法律

依据,商家最终同意为王女士退鞋。

9日,王女士在阳信一鞋帽超市购买了一双售价为138元的雪地靴,18日发现鞋面严重褪色。根据鞋子三包卡规定,可换货或退货,王女士去找商家退鞋,商家却以“鞋盒丢失”

为由拒绝。双方争执不下,王女士拨打了阳信县消费者协会电话请求帮助。

接消费者投诉后,消协工作人员立即与商家取得了联系。商家称:“消费者退货后,商家需把鞋子放在鞋盒内包装好,再退回厂家。现在鞋盒丢

了,没法把鞋子退回厂家。”消协工作人员指出,《消费者权益保护法》没有规定商品没有外包装就不允许退货,如果商品出现质量问题符合退货规定,商家就应退货。最后,在消协工作人员的调解下,商家同意为王女士退鞋。



文艺演出促邻里互助

为弘扬邻里团结,建设安定的社区环境和迎接元旦的到来,21日上午,彩虹湖社区举办了“邻里互助 文明共建”文艺演出,表演者全都来自社区的业余文体队伍。

本报通讯员 闫亮亮 本报记者 王领娣 摄影报道



亲子同乐会迎圣诞

21日下午,市区格林城堡幼儿园举办了一场精彩热闹、欢乐喜庆的“欢聚圣诞”家园亲子同乐会。幼儿园100多名小朋友跳着欢乐的舞蹈、上演精彩的英语童话剧,为台下的家长和老师带来了一个充满笑声的下午。

本报记者 邵芳 摄影报道